

## 本报专访菏泽华夏眼科医院院长黄法友

## 用心点亮双眸 缔造光明未来



本报记者 周千清

这里有德高医精的专家,这里有德、美进口国内最先进的眼科设备;  
这里有厦门大学附属厦门眼科中心国内一流专家不定期坐诊的;  
这里是菏泽眼科界人士学术交流,碰撞学习的地方;  
这里是菏泽华夏眼科医院,他是菏泽眼科高地,是我们菏泽人家门口的厦门大学附属厦门眼科中心!

## 德、美进口眼科设备,服务菏泽患者

矗立在菏泽和平南路的菏泽华夏眼科医院,在眼疾患者心中,已经是再熟悉不过的地方了。

2017年4月,菏泽华夏眼科医院由原来的八一路上搬迁到现在的和平路,本就实力雄厚的华夏眼科医院全新装修升级,建立健全了眼科各病种科室,在原有综合眼科、白内障科、眼底病科、青光眼眼表科、准分

子激光科、小儿眼科、斜视视专科、眼外伤科的基础上,新增了干眼门诊,新建了多间百级层流手术室。

除此之外,医院拥有国内先进水平的硬件设备。菏泽市华夏眼科医院院长黄法友介绍说,医院引进美国宇航级飞秒设备Intralase IFS-150,领先菏泽,该系列设备被美国航天局NASA批准,用于宇航

员的激光视力矫正手术。被美国军队批准,用于三军服役人员的激光视力矫正手术。另外还配置达芬奇飞秒激光、德国蔡司MEL-80准分子激光系统、波前像差角膜地形图引导系统、德国蔡司手术显微镜、法国太眼科A/B超、美国科医人和日本尼德克多波长氩离子激光仪、德国海德堡和蔡司眼

底荧光造影、德国蔡司OCT、角膜地形图仪、眼前节分析系统、德国蔡司Master眼球生物测量仪等进口眼科设备。

如今,华夏眼科更引进了最新的飞秒激光手术设备——眼力健 IFS-150,玻切超乳一体机爱尔康/Constellation/ CVS-B和菏泽市唯一一台Pentacam近视检测设备。

## 妙手回春,黄法友院长领衔光明事业

高精尖设备让华夏眼科医院的医疗实力如虎添翼,真正让眼病患者放心的是这里业内顶尖的眼科专家,首先要提的是专家团队领头人、菏泽华夏眼科医院院长、眼底病专家黄法友。

黄法友院长对白内障、眼外伤等多种眼部疾病手术均擅长,尤其见长的是眼底病。菏泽目前眼底病治疗方面的专家并不多,而黄法友院长是其中的佼佼者。

他从事眼科临床工作近20年,师从北京同仁医院、上海五官科医院等多名

国内知名眼科专家教授,率先开展非接触广角镜下23G微创玻璃体视网膜手术,是省内少数能开展前后联合手术的专家之一,在抗VEGF药物和PDT激光治疗老年黄斑变性等眼底新生血管性疾病方面积累了丰富的临床经验。擅长对复杂性视网膜脱离,重症眼外伤,糖网,黄斑等疾病的外科手术治疗。并中西医结合治疗疑难眼底病方面有独到之处。目前完成著作1部,在国家级、省级杂志发表学术论文10余篇。发明专利1

项。多次参加国内省内学术交流并大会发言。

病房里已经做过手术84岁的谢张氏和69岁的石秀各对黄院长高超的医术赞不绝口。“前天做的手术,今天就能看到了!”因为玻璃体积血造成右眼几近失明的石大妈开心不已,提起黄院长,她赞不绝口。“我们村有很多人都在这里治好了眼睛,我的右眼忽然看不清,直接就来华夏眼科医院了。黄院长和大家都像亲人一样待我,眼看好了,心里也暖。”石大妈的眼底疾病,菏泽很少有眼科医

生可以治疗,加上老人本身有十余年高血压病史、十余年冠心病史以及七年脑血栓病史,这样的身体情况,更无人敢为老人进行手术,但是医术超群的黄院长为老人送来了光明。

84岁高龄的谢张氏,糖尿病性视网膜病变,双眼几近失明。老人术后在病房休息,激动不已。“找了很多地方,都不敢给我做手术,黄院长为我做了手术,做的时候没有一点感觉。”老人开心的说,在这里治病像在家一样温暖。



## 记者手记

有医如此  
眼疾者之幸

采访这天,菏泽华夏眼科医院院长黄法友院长门诊室外坐满了等候的眼疾患者。他们的眼睛有这样那样的疾病,神情却安定,他们说找到黄法友,就找到光明了。

谦逊、内敛,初见黄法友院长,就能感受到他耐心、细致,他用细致入微的爱温暖着每一位患者的心,这位在眼科界卓有成就的名医,将每一位患者当作自己的亲人。

采访间,一位患者敲门进入,这位从定陶赶来看眼病的老汉不好意思的说:“黄医生,我带的钱不够……”,老汉不想减少药量,黄院长忙接话茬问道:“别着急,差多少钱,我给你。”

听到这话,这位满脸沧桑的老汉眼眶红了,他说自己只差二十块回家的路费,黄院长递上一百元,安慰老人不要着急。“黄医生是好人,真的很好。”老人口中念叨着。

情为患者所系,心为患者所想。他想着的是为每一位患者治好眼睛,也要为他们省下每一分钱;他拒收红包,患者硬塞的红包,他会充到患者的住院费中;他严以律己,以身作则,感染每一位医护人员。

“大慈惻隐之心,普救含灵之苦”所言,不外就是这样的医者吧!

## 德高医精的国内顶尖眼科团队

医院云集了一批学识渊博,造诣颇深并具有多年医疗临床工作的专家。

董桂玲教授,菏泽眼科届的权威老专家,原菏泽市立医院眼科主任医师、菏泽医专眼科教研室主任及附属医院眼科主任,菏泽市医学会眼科分会副主任委员,人大代表、人大常委。曾在山东省立医院、北京同仁医院、华西医科大学、北京黄寺美容整形外科医院、上海眼耳鼻喉科医院学习和工作。从医从教30余年,临床经验丰富。尤其擅长青光眼、眼表、角膜病诊断和治疗。

屠翔院长从事眼科临床工作20年,曾在三级甲等医院工作15年,2003年在天

津市眼科医院进修,2008年获山东省医学科学院眼科学硕士,能熟练开展白内障超声乳化摘除及小切口白内障摘除术,熟练开展小梁切除术,虹膜周边切除术,泪囊鼻腔吻合术,上睑下垂矫正术,擅长各种白内障,青光眼,复杂斜视及眼肌病的诊治。

王丽霞院长在菏泽做近视手术已经有6年,为菏泽6000多近视患者摘除了眼镜,在来菏泽以前是开封市中心医院的准分子科主任,是较早获得卫生部颁发的“准分子手术上岗证”的手术专家之一,是近视激光治疗方面是当值无愧的翘楚。

## 未来打造菏泽眼科高地

一流的设备、顶尖的专家,菏泽华夏眼科医院依然在不断学习与交流,把国内一流眼科专家请进来,在提高整体医术水平的同时,也为医院团队创造了良好的学习机会。

“近日,中国权威屈光(近视)手术专家王骞,就来到我们医院,现场坐诊。”黄院长说,王骞是华夏眼科医院集团副总院长,厦门大学

附属厦门眼科中心业务院长,视光科学带头人,是全国Z-LASIK飞秒协会主席,福建省眼科学会常务委员,视光小儿眼科学组副组长,厦门眼科学会副主任委员,厦门医师协会副会长。

其实,经常有像王教授这样国内眼科界的领头人,在菏泽华夏眼科医院坐诊,因为菏泽是华夏眼科集团的分院,厦门大学附属厦门



黄院长手术中。

曹素燕主任是小儿眼科的专家,在小儿眼病、斜视手术矫正、弱视训练方面很有经验,是菏泽市少数可以做小儿全麻复杂斜视手术的专家。

这些德高医精的眼科标杆专家们,用国内先进的眼科医疗水平,让菏泽眼疾患者足不出户,擦亮双眼,享受国内最先进的医疗技术。

眼科中心的国内一流眼科专家会经常到菏泽交流。

华夏眼科以“员工满意、病人满意;同行认可、社会认可”为办院宗旨,黄院长以此作为标杆践行着。

不久前,黄院长邀请曹县眼科界同仁到华夏眼科医院召开学术交流会,获得眼科同仁们的一致认可。“之后将邀请所有县区眼科界同仁们进行学术交流。”黄院长此举,不

但是菏泽眼科医生相互促进学习的机会,也是提升菏泽眼科综合实力的历史性举措。

“以病人为中心,我们办院宗旨是让每一位患者获得最好的治疗效果。”黄法友院长说。

朴实的言语却是华夏人最高的追求。这里是菏泽眼科高地,是我们菏泽人家门口的厦门大学附属厦门眼科中心!